
Er væggene af ikke brændbart materiale, er der ingen afstandskrav at overholde. Her anbefaler vi en
afstand på 7 -10 cm mellem væg og ovn. Ovnen kan bedre fordele varmen og rengøring er
muliggjort. Ét lag tapet på en mur betegnes normalt som ikke brændbart materiale.

Sikkerhedsafstande til brændbart materiale
Svendsen 1 og Svendsen 2 afgiver både strålevarme og konvektionsvarme. For at undgå brandfare skal
nedenstående minimumsafstande til brændbare materialer overholdes:

• dS: Minimum 250 mm til brændbare materialer i siderne.
• dR: Minimum 100–150 mm til bagvæg afhængigt af skorstensisolering.
• dP: Minimum 1100 mm sikkerhedsafstand foran ildåbningen (møbleringsafstand)
• dF: Gulv foran ovnen skal være dækket af ikke-brændbart materiale 300 mm frem og 150 mm til hver side.
• dC: Loftafstand (over ovn top) skal være mindst 750 mm.

Bag ovnen: 125 mm
Afstanden er gældende med isoleret skorsten ned
til studsen eller med stråleskærm bag skorstenen.

Bag ovnen: 150 mm
Afstanden er gældende med uisoleret skorsten med
og uden stråleplade bag ovnen.
OBS: ved brug af uisoleret skorsten, skal
afstandskravene til skorstenen altid overholdes.

Bag ovnen ved hjørne montering: 150 mm
Afstanden er gældende med uisoleret skorsten med
og uden stråleplade bag ovnen.
OBS: ved brug af uisoleret skorsten, skal
afstandskravene til skorstenen altid overholdes.

Opstilles ovnen på et brændbart gulv, skal de nationale og lokale bestemmelser, med hensyn til størrelsen på
et ikke brændbart underlag, under ovnen overholdes. Tal eventuelt med den lokale Skorstensfejermester eller
forhandleren.

Placering af luftindtag og friskluftgitter: Hvis der installeres friskluftindtag til ovnen (f.eks. via væg- eller
gulvmonteret kanal), skal luftindtagsgitteret placeres, så det ikke kan tilstoppes af støv, blade, sne, møbler eller
andre genstande. Gitteret skal være frit tilgængeligt og må ikke dækkes til – hverken inde eller ude. Luftindtaget
må ikke kunne blokeres utilsigtet, da dette kan føre til utilstrækkelig forbrænding og fare for røg-gasudslip.

Bag ovnen: 100 mm
Afstanden er gældende med isoleret skorsten ned
til studsen eller med stråleskærm bag skorstenen
og stråleplade bag ovnen.
OBS: de 100 mm er fra væg til ovn (uden pladen)
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Vær opmærksom på at strålevarmen gennem glasset kan antænde genstande.
Pas på ovnen bliver meget varm.

Placering af ovn og afstandskrav


